



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН

РЕШЕНИЕ

от 01 марта 2018 года

№ 412

г. Тихорецк

О ежегодном отчете главы муниципального образования Тихорецкий район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования за 2017 год

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Тихорецкий район А.А.Перепелина о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Тихорецкий район за 2017 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 25 Устава муниципального образования Тихорецкий район Совет муниципального образования Тихорецкий район решил:

1. Признать деятельность главы муниципального образования Тихорецкий район и деятельность администрации муниципального образования Тихорецкий район за 2017 год удовлетворительной (отчет прилагается).

2. Управлению по обеспечению деятельности Совета муниципального образования Тихорецкий район (Максименко) обеспечить официальное опубликование настоящего решения на сайте газеты «Тихорецкие вести» и его размещение на официальном сайте Совета муниципального образования Тихорецкий район и администрации муниципального образования Тихорецкий район в информационно-телекоммуникационный сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Тихорецкий район

A handwritten signature in black ink, appearing to read "А.Х. Зотов".

А.Х.Зотов

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета муниципального
образования Тихорецкий район
от 01.03.2018 г. № 412

О Т Ч Е Т

**«О результатах своей деятельности и
деятельности администрации
муниципального образования
Тихорецкий район за 2017 год»**

г. Тихорецк

2018 г

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности администрации муниципального образования Тихорецкий район за 2017 год.

Она строилась в соответствии с теми задачами, которые ставит перед нами губернатор Кубани Вениамин Иванович Кондратьев и, конечно же, в соответствии с теми насущными вопросами, которые важны для жителей нашего района. Ее приоритетом являлось улучшение качества жизни жителей и поддержание устойчивого роста экономики Тихорецкого района.

По результатам мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления Краснодарского края, Тихорецкий район занял 2-е место среди 37-ми муниципальных районов края, показав достойные результаты по всем оцениваемым направлениям. Хочу поблагодарить всех неравнодушных тихоречан за вклад в развитие района – это в первую очередь, Ваш успех!

Общий объем валового районного продукта по крупным и средним предприятиям района превысил 30 млрд. рублей, что выше уровня 2016 года на 12%, **положительный финансовый результат** составил 1 млрд. 357 млн. руб. (рост на 34%), все это во многом позволило обеспечить стабильное наполнение бюджета.

Объем платежей в консолидированный бюджет края по Тихорецкому району составил 2 млрд. 937 млн. рублей, темп роста - 105,3%.

Были профинансированы мероприятия 23-х муниципальных программ на общую сумму 2 млрд. 307 млн. рублей, программные расходы бюджета составили 92 % от всех расходов.

Из бюджета муниципального района и бюджетов поселений было выделено около 51 млн. рублей, что на 19 млн. рублей больше, чем в 2016 году, процент софинансирования из местного бюджета в среднем составил 25 % (20%-в 2016 г.).

Полученные из краевого бюджета средства (*всего 161 млн.р.*) обеспечили решение важных социально-экономических задач на территории Тихорецкого района. Хотелось бы поблагодарить Алексея Сергеевича и передать слова благодарности Губернатору Краснодарского края Вениамина Ивановичу Кондратьеву от тихоречан.

По итогам года нам удалось увеличить денежные доходы населения до 23 тыс. рублей, это на 1 тысячу рублей больше, чем в 2016 году, а **среднемесячная зарплата работников** крупных и средних предприятий достигла 27 тысяч 300 рублей или 106% к уровню 2016 года. Обращаюсь к руководителям предприятий района – несмотря достигнутый рост заработной

платы, мы все еще не достигли среднекраевого уровня (*по краю-33427 р.*). Прошу Вас в текущем году особое внимание уделить росту заработной платы.

Локомотивом экономики района в отчетном году стала промышленность, ее доля в структуре базовых отраслей достигла 50%.

Объем промышленного производства составил более 14 млрд. рублей, что на 13% выше уровня 2016 года.

Лидерами отрасли в отчетном году стали:

«Завод детских мясных консервов «Тихорецкий»; ОАО «ТМЗ им. В.В.Воровского», ОАО «Комбинат хлебопродуктов «Тихорецкий», ЗАО «Сахарный комбинат «Тихорецкий». Стабильно высокие объемы отгрузки продукции по итогам года показали ООО «Аркадия», ООО «Тихорецкий пивоваренный завод», ЗАО Сыркомбинат «Тихорецкий».

Сельскохозяйственная отрасль является базой для многоотраслевой экономики района, на селе проживает 60 тыс. жителей, в сельском хозяйстве занято более 18 тыс. человек.

Объем производства сельскохозяйственной продукции составил 12,5 млрд. рублей, лидерами сельскохозяйственной отрасли района являются такие предприятия, как: АО «Родник»; ООО «Заря», ООО «Кубаньагро-Фаста», ЗАО им. Кирова, ООО «Агросоюз».

В отчетном году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 589 тысяч тонн зерна, что является одним из самых высоких результатов в истории района. Самая высокая урожайность получена в КФХ Никифорова А.А.-85 ц/га, КФХ Бурдина А.Е. - 82 ц/га, ООО «Интеграл-Агро» - 66 ц/га, ООО «Труд-3» - 64 ц/га, АО «Родник» - 63 ц/га.

Во всех категориях хозяйств района содержится около 10 тыс. голов крупного рогатого скота (94%), а поголовье коров насчитывает 3200 голов (93%), что ниже уровня прошлого года. При этом, выше прошлогодних показателей поголовье в ООО «Труд-3» (на 106 голов), АО «Родник» (на 102 голов) и ООО «Интеграл-Агро» (на 9 голов). Поручаю своему заместителю С.А.Воронову совместно с предприятиями реализовать мероприятия по увеличению поголовья коров в текущем году.

Оборот розничной торговли составил 5,4 млрд. рублей, что на 4% выше уровня 2016 года, открыто 14 объектов потребительской сферы общей площадью около 3 тыс. кв.м.

Объем услуг транспорта составил 4 млрд. рублей, что на 57% превышает уровень 2016 года, во многом благодаря росту объемов транспортировки нефти ООО «Тихорецк-Нафта».

Транспортное обеспечение населения выполняется 67-ю единицами транспорта, по 50-ти маршрутам. Все сельские населенные пункты имеют регулярное автобусное сообщение с городом.

Средний возраст используемых транспортных средств составляет 5 лет. В текущем году перевозчиками планируется закупить порядка 10 транспортных средств.

На благоустройство территории поселений, развитие и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры Тихорецкого района было направлено из бюджетов всех уровней 275 млн. рублей, отремонтировано 40 км автомобильных дорог, заменено и отремонтировано 48 км водопроводных сетей, заменен 41 км электрических сетей.

В рамках реализации федерального приоритетного проекта «Формирование городской среды» выполнены работы на общую сумму более 37 млн. рублей.

По прежнему остро стоит вопрос своевременного погашения предприятиями ЖКХ района имеющейся задолженности за потребленные энергоресурсы. Поручаю А.И.Залесскому, совместно с руководителями предприятий принять все меры для сокращения задолженности за потребленные энергоресурсы и обеспечения жителей качественными коммунальными услугами.

Объем ввода жилья за год составил более 73 тыс. кв.м.

Объем инвестиций крупных и средних предприятий Тихорецкого района за отчетный год, составил 3 млрд. 355 млн. рублей, увеличившись по отношению к 2016 году на 10% (или 299 млн.р.).

По итогам форума «Сочи-2017», было заключено 5 соглашений на сумму более 510 млн. рублей, все соглашения находятся на различных стадиях реализации, 5 ранее заключенных инвестиционных соглашений на сумму более 600 млн. рублей были завершены в отчетном году (*КХП, сыркомбинат, Пивзавод, 2 дома –Жилстрой и Спектр*).

По итогам прошедшего уже в текущем году форума «Сочи-2018» заключено 3 соглашения на сумму более 13 млрд. рублей, что является 3 результатом по объему в крае (*после Сочи и Новороссийска*). Одно из соглашений уже реализуется - это строительство тепличного комплекса с общим объемом инвестиций более 12 млрд. рублей. Всего будет создано порядка 1000 рабочих мест.

В результате реализации инвестиционных проектов на территории района создано более 160 новых рабочих мест (в т.ч. потребсфера-87 раб. мест), обеспечено дополнительных налоговых поступлений в консолидированный бюджет на сумму 27 млн. рублей.

С субъектами малого предпринимательства в 2017 году заключено муниципальных контрактов на сумму 232 млн., что составляет 155 % к аналогичному показателю 2016 года (150 млн. рублей).

Оборот субъектов малого предпринимательства составил около 23 млрд. рублей, что на 4% больше, чем в 2016 году.

На территории района проживает 118 тыс. человек, из них в экономике района занято около 57 тысяч. По состоянию на 1 января текущего года уровень безработицы составил 0,8 %, что ниже, чем в 2016 году.

На социальную поддержку населения, было направлено 536 млн. рублей из всех уровней бюджетов. Тихорецким комплексным центром социального обслуживания населения на дому обслуживается 2 тыс. 370 граждан пожилого возраста и инвалидов.

В сферу образования было направлено более 1 млрд. рублей или 49% расходов бюджета.

Для обеспечения доступности образования задействовано 35 (в 2016 г.- 40) школьных автобусов, которые подвозят более 2 тысяч учащихся в 19 школ.

В отчетном году приобретено 10 школьных автобусов, из них 9 - на условиях 50% софинансирования с краевым бюджетом, 1 - за счет средств местного бюджета, в сумме 20 млн. рублей (*всего 20 млн. рублей, из них 11 млн. – из местного бюджета*).

В отчетном году мы завершили работы по обеспечению антитеррористической безопасности в образовательных учреждениях, общий объем расходов составил 6 млн. рублей. На мероприятия по улучшению материально-технического состояния образовательных учреждений, приведение их в соответствие с требованиями СанПиН направлено около 8 млн. руб.

Доступность дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%. В отчетном году введено 20 дополнительных мест в детском саду «Дубок» ст.Архангельской.

Качество образования в районе стабильно повышается. По данному показателю Тихорецкий район занял 2 место в крае.

Растет и профессиональный уровень педагогов района.

В число 300 лучших сельских школ РФ вошла МБОУ СОШ № 3 ст.Фастовецкой (директор Батютин Александр Викторович). директор школы № 18 пос. Паркового Власова Галина Петровна, стала победителем краевого конкурса «Женщина - руководитель года 2017».

Хочу выразить благодарность за проводимую работу всем педагогам района во главе с Оксаной Викторовной Шинтяпкиной.

Вопросы качества охраны здоровья, лечения и профилактики затрагивают каждого жителя района и требуют неустанного внимания всех уровней власти. В систему здравоохранения района входит 41 учреждение, в которых работает 1600 человек.

Расходы района на здравоохранение в отчетном году составили 146

млн. рублей, что на 26% (30 млн.р.) больше, чем в прошлом году.

Развернут коечный фонд на 909 коек. Стационарное лечение получили более 29 тыс. человек, были проведены профилактические осмотры более 50 тыс. человек или 43% от общего числа жителей района.

Проведено 50 «Дней здоровья» с выездами в поселения района, в них приняло участие более 26 тыс. человек, выявлено патологий - более 4 тысяч, по которым назначен курс лечения.

За 2017 год в Тихорецком районе родилось 1199 новорожденных, что на 186 меньше, чем в прошлом году, умерло 1822 человека, что на 107 человек меньше (*в т.ч. 54 чел.- проживавших в учреждениях социальной защиты района, 52 чел.- без регистрации, 29 чел.- иногородние*). Продолжительность жизни в районе составила 73 года.

К сожалению, несмотря на снижение смертности от различных заболеваний, в целом показатель смертности в Тихорецком районе остается достаточно высоким (*15,4 чел. на 1 тыс. жителей*), связан он с ростом смертности от внешних причин (*отравления, ДТП, суициды*), поэтому выполнение мероприятий, разработанных центральной районной больницей совместно с министерством здравоохранения Краснодарского края, считаю обязательным для главного врача Бахилиной Натальи Владимировны. Также необходимо участие в работе по профилактике смертности от внешних причин глав поселений, силовых структур, средств массовой информации. Нам всем нужно формировать негативное общественное восприятие алкоголизма, наркомании, пассивного отношения к жизни, чтобы сохранить жизни людей, находящихся рядом!

В центральной районной поликлинике внедрен проект «Вежливая регистратура».

За счет средств краевого бюджета в отчетном году был получен 1 автомобиль скорой помощи, еще 1 автомобиль мы получили в январе текущего года.

За 2017 год приобретено медицинского оборудования на сумму более 11 млн. рублей.

Благодаря принимаемым мерам по решению проблемы кадрового обеспечения, на работу в район прибыл 31 врач, из них в сельские поселения 18 человек, которые получили единовременную компенсацию по 1 млн. рублей в рамках Федеральной программы.

За счет средств местного бюджета в прошлом году было выделено 5 квартир для медицинских работников.

Вопросы профилактики социального сиротства занимают особое место в работе органов местного самоуправления.

По итогам 2017 года в Тихорецком районе проживало 516 детей,

относящихся к категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что на 55 детей меньше, чем в 2016 году.

В отчетном году дети-сироты получили 27 квартир, расходы краевого бюджета составили более 32 млн. рублей. В текущем году в рамках данной программы мы планируем обеспечить жильем 37 сирот.

За 2017 год 66 детей переданы на семейные формы воспитания. Хочу выразить благодарность всем замещающим родителям, щедро отдающим тепло своей души детям!

Для поддержки замещающих семей было выплачено из краевого бюджета 89 млн. рублей.

Ежегодно увеличивается количество многодетных семей - сегодня их уже 1 тысяча 467, что на 52 семьи или 4%, выше уровня 2016 года, в этих семьях воспитывается 4 тысячи 933 ребенка.

Благодаря проводимой комплексной профилактической работе нам удалось снизить уровень подростковой преступности. Требую от всех руководителей системы профилактики активного продолжения данной работы и исключения формального подхода!

За год направлено в суд 24 уголовных дела по преступлениям с участием несовершеннолетних, что на 31% ниже уровня 2016 года. Вместе с тем не удалось стабилизировать обстановку, связанную с преступлениями в отношении несовершеннолетних. За 2017 год в отношении несовершеннолетних совершено 36 преступлений (*рост на 20% к уровню 2016 года (без учета неуплаты алиментов!)*). За каждым случаем – судьба ребенка!

Поручаю своему заместителю Грибановой О.В., председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, обеспечить выполнение разработанного комплекса мер, направленных на профилактику таких преступлений.

В Тихорецком районе проживает больше 20 тысяч молодых людей.

В районе работали три Молодежных Центра, 24 подростково-молодежных клуба по месту жительства и интересам, 57 дворовых площадок.

В 2017 году было трудоустроено 333 несовершеннолетних, в том числе из семей, нуждающихся в особой заботе государства (*многодетные, опекаемые, неполные*).

Все большую популярность в молодежной среде приобретает краевой Чемпионат профессионального мастерства, в нем приняли участие все средние профессиональные учебные заведения района, тихорецкие ребята стали призерами во многих номинациях.

С каждым годом растет в районе и волонтерское движение. В составе волонтерских бригад было задействовано более 300 человек.

С 2017 года лучшая студенческая молодежь района награждается премией главы в размере 10 тыс. рублей.

С сентября отчетного года реализуется проект несения Почетной Вахты Памяти на Посту № 1 во всех поселениях Тихорецкого района. 324 подростка района принимают участие в несении Вахты памяти.

В текущем году мы продолжим работу по всем вышеуказанным направлениям.

Расходы на культуру в отчетном году составили 202 млн. рублей или 8% от расходов бюджета района.

В клубных учреждениях действует 351 клубное формирование, в которых занимается 7 тысяч 700 человек, а в 8 учреждениях дополнительного образования занимается более двух тысяч четырехсот детей,

Объем субсидий из краевого бюджета составил более 60 млн. рублей, которые были направлены, в том числе, на укрепление материально-технической базы и ремонт учреждений культуры района.

Одним из значимых событий в культурной жизни района стал переход детской художественной школы в более просторное здание в центре города, что даст возможность принять 1 сентября более 500 детей.

Администрацией района налажено тесное взаимодействие с Тихорецкой епархией русской православной церкви, которую возглавляет епископ Тихорецкий и Кореновский Стефан.

Значимым событием для всех православных жителей района явилось открытие Духовно-просветительского центра в г. Тихорецке.

Из средств местного бюджета было выделено 200 тыс. рублей православному Приходу храма Рождества Богородицы ст. Хопёрской Тихорецкого района на работы по благоустройству территории храма и монтажу вентиляционного оборудования. В текущем году поддержка приходов будет продолжена.

Расходы на физическую культуру и спорт в отчетном году составили 97 млн. рублей или 4% от расходов бюджета района

В 2017 году проведено более 2 тысяч районных спортивно-массовых мероприятий. В соревнованиях приняло участие более полутора тысяч команд из всех поселений района, с числом участников более 14 тыс. человек.

Тихорецкие спортсмены неоднократно занимали призовые места на общероссийских и международных соревнованиях.

В отчетном году введены в эксплуатацию 2 многофункциональные спортивные площадки – в станицах Архангельской и Краснооктябрьской, воркаут площадки в 12 поселениях.

Обращения граждан в органы муниципальной власти позволяют нам выявить проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.

В 2017 году в администрацию поступило около 3 тыс. обращений. В сравнении с 2016 годом количество обращений уменьшилось на 2% (на 56 обращений).

Обращения, в которых заявителю дается обещание, находятся на моем личном контроле до полного исполнения.

Во время проведения выездных общественных приемных в поселениях обратилось 138 человек. Также за отчетный период поступило 147 звонков от жителей района (проведено 7 «горячих линий»). По поступающим звонкам меры принимаются незамедлительно.

На территории района в истекшем году снижение общего количества преступлений составило 14%, при среднекраевом снижении на 5%. за что мне хотелось бы выразить благодарность начальнику отдела министерства внутренних дел по Тихорецкому району полковнику полиции Лесному Валерию Николаевичу и всему личному составу.

Ни одно мероприятие не обходится без участия органов ТОС. На территории района работает 92 орган ТОС, их актив насчитывает более 900 человек.

Качество работы территориальных органов самоуправления района в отчетном году было отмечено на краевом уровне.

В краевом конкурсе «Лучший руководитель органа ТОС» в номинации среди городских поселений, 1-е место заняла секретарь микрорайона № 5 г.Тихорецк Андреева Наталья Алексеевна.

По итогам проведенного в 2017 году краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления»:

1 место занял орган ТОС Крутого сельского поселения – руководитель Чеботарева Татьяна Николаевна.;

2 место - совет микрорайона № 9 Тихорецкого городского поселения – секретарь микрорайона Косинова Ирина Васильевна;

3 место - орган ТОС поселка Шоссейного – руководитель Наливайко Елена Александровна.

Спасибо Вам за ваш труд, и личный пример того, как нужно любить свою малую родину, быть настоящим патриотом!

Хочу отметить важную роль Тихорецкой районной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, которую многие годы возглавлял генерал-майор, Почетный гражданин Тихорецкого района Анатолий Иванович Сein. Он ушел из жизни 21 января

этого года, до последнего дня возглавляя районный совет ветеранов. Это для всех нас невосполнимая утрата.

В районе на постоянной основе работает совместно с сотрудниками полиции казачья дружины численностью 32 казака. При совместном патрулировании сотрудниками полиции и казаками в отчетном году выявлено 12 преступлений, составлено более 2-х тысяч административных протоколов, задержано 36 человек за правонарушения по линии незаконного оборота наркотиков и 5 лиц, находящихся в федеральном розыске.

Несмотря на достигнутые результаты считаю, что потенциал казачества используется еще не в полной мере. В настоящее время первичные казачьи общества созданы в 8-ми поселениях. Необходимо, чтобы они были во всех поселениях района.

Районному казачьему обществу выделено 533 гектара земли (*в т.ч. 510 га для сельхозиспользования*), и вся она используется по прямому назначению. В районе принята муниципальная программа «Казачество Тихорецкого района». В рамках программы, в отчетном году на поддержку казачества было направлено около 5 млн. рублей.

Развивается казачье образование. Сейчас в школах района действует 55 классов и две группы казачьей направленности, в которых обучается более тысячи школьников. Уже в этом году, к 1 сентября в районе появится казачья школа (*на базе СШ №28 ст. Ер.-Борисовской*).

Дорогие земляки!

Подводя итог, хочу ещё раз отметить, что в 2017 году нам вместе удалось сделать еще один шаг вперед на пути развития района. Значимым событием отчетного года явилось 80-летие образования Краснодарского края. Тихоречане приняли активное участие в поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани», организованной народно-патриотической организацией «За веру, Кубань и Отечество!». Память о своих корнях, глубокая благодарность нашим предкам – это тот фундамент, основываясь на котором, мы можем смотреть вперед и ставить перед собой уже новые задачи.

Все достигнутые успехи стали возможны благодаря помощи и поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, председателя Законодательного собрания Краснодарского края Юрия Александровича Бурлачко.

Хочу сказать слова благодарности всем жителям района, принявшим участие в выборах депутатов Законодательного собрания Краснодарского края, всем тихоречанам, поддержавших нашего Губернатора и кандидатов, которые не словом, а делом будут решать насущные вопросы наших земляков.

Уже в этом месяце, 18 марта, состоится важнейшее событие этого года – выборы Президента Российской Федерации. Их результаты не только

определят нашу жизнь, будущее России, но и покажут уровень нашего единения. Уверен, что жители Тихорецкого района 18 марта придут на избирательные участки и сделают выбор, за который им не будет стыдно перед подрастающим поколением!

Выражая признательность за поддержку, понимание и совместную работу депутатам Государственной думы Езубову Алексею Петровичу, Ткачеву Алексею Николаевичу, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края Усенко Сергею Павловичу, Лоцманову Дмитрию Николаевичу, председателю районного Совета Зотову Андрею Харитоновичу, депутатам районного Совета, городского и сельских поселений, главам поселений, руководителям ветеранских организаций, руководителям органов территориального общественного самоуправления. Хочу поблагодарить руководителей предприятий, организаций, бизнес-сообщество за поддержку и помошь. Признателен всем, кто своими действиями способствует социальному-экономическому развитию Тихорецкого района.

Убежден, главная цель работы районной власти – это повышение качества жизни тихоречан. Спасибо Вам за доверие!

Благодарю за внимание.